MATURA PODSTAWOWA CZERWIEC 2015 (STARA WERSJA)
Zadanie 1. (1 pkt)

3

Liczba 272)3 jest rowna
%ol
A. V5 B. — C. 5 D. —
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Zadanie 2. (1 pkt)

Przy 23-procentowe] stawce podatku VAT cena brutto samochodu jest rowna 45 018 zl. Jaka
jest cena netto tego samochodu?

A. 34 663,86 zi B. 36 600 zi C. 44 995 7zt D. 55 372,14 zi

Zadanie 3. (1 pkit)

Wskaz nierowno$¢, ktora opisuje zaznaczony na osi liczbowej przedziat otwarty (—4, 2).
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A. |x—1<3 B. [x+3|<1 C.|x+1]<3 D. |x—3/ <1

Zadanie 4. (1 pkt)
Liczba 17° + m’ jest podzielna przez 19 dla

A. m=-8 B. m=-2 C. m
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Z.adanie 5. (1 pkt)
-2(x-3) _

5

Dla x # 0 rownanie x—2

A. nie ma rozwiazan.

B. ma doktadnie jedno rozwigzanie.

C. ma dwa rézne rozwiazania.

D. ma trzy rozne rozwigzania.

Z.adanie 6. (1 pkt)

Rownanie 2x° +11x+3=0

A. nie ma rozwigzan rzeczywistych.
B. ma doktadnie jedno rozwigzanie rzeczywiste.
C. ma dwa dodatnie rozwigzania rzeczywiste.

D. ma dwa ujemne rozwigzania rzeczywiste.

Zadanie 7. (1 pkt)

Do dziedziny funkcji f'okreslonej wzorem f'(x)= .

x(x—l)
Ae =4 1. =10 B. x=—41x=1 L =1 1 =] D x==11 %=1

> nie mogg nalezec liczby



Zadanie 8. (1 pkt)

Wyrazenie xl : , okreslone dla x#0 1 x #1, jest rowne
x—1 x
x’ —x+1 x> —x-1 x—1 x’—x—1
A, — B. — La — D.
X =X £ —x e « |

Zadanie 9. (1 pkit)
Liczba 8log, 2+2 jest rowna

A. 8 B. 6 C. 4 D. 3,5

Z.adanie 10. (1 pkt)

Najmniejsza wartos$cia funkcji kwadratowej f(x)=x" +4x jest

A.—4 B C.0 D.4
Zadanie 11. (1 pkt)

Na rysunku przedstawiono fragment wykresu pewnej funkcji lintowej 1.

Funkcja lintowa g, ktore) wykres jest symetryczny do wykresu funkcj /' wzgledem poziome;
os1 uktadu wspoétrzednych, jest okreslona wzorem
A. g(x)=-2x-2 B. g(x)=2x-2 C. g(x)=-2x+2 D. g(x)=2x+2

Z.adanie 12. (I pkt)

Cigg arytmetyczny (a ) jest okre§lony wzorem a =2n-1, dla n>1. Suma stu

poczatkowych kolejnych wyrazow tego ciggu jest rowna

A. 9900 B. 9950 C. 10000 D. 10050

Z.adanie 13. (1 pkt)
Ciag x+35, x—10, x+20 jest geometryczny. Stad wynika, ze

A. x=-8 B. x=-1 L =5 D. x=15

Z.adanie 14. (1 pkt)
Kat o jest nayjmniejszym z katow trojkata prostokatnego o bokach diugosct 2, J3,1. Wtedy

A. Cos,(){:£ B. cos0{=l C. cosa = 2\/5 D. COSOt:£

2 2 3 3




Z.adanie 15. (1 pkt)

2sin¢-cos” &

Dla kazdego kata o, spelniajacego warunek 0° < ar < 90°, wyrazenie jest

2 = 5
l+cos " ¢ —sin” &
rowne

A. coso B. sin«a C. 2sin« D. cos’ &

Z.adanie 16. (1 pkt)

Bok rombu ma taka samg dlugos¢ jak przekatna kwadratu. Pole rombu jest rowne polu
kwadratu. Zatem kat ostry tego rombu ma miare

A. 75° B. 45° C. 60° D. 30°
Zadanie 17. (1 pkt)

Dane sa punkty A=(-2,5) oraz B=(4,—1). Promien okregu opisanego na trojkacie

rownobocznym ABC jest rOwny

A. J6 B. 26 C. 643 D. 33

Z.adanie 18. (1 pkt)

Suma odleglosci punktu 4 =(-2, 4) od prostych o rownaniach x=3 1 y =—1 jest rowna

A. 10 B. 9 C. 8 D. 7

Z.adanie 19. (1 pkt)

W trojkacie ABC wpisanym w okrag o srodku w punkcie S, miara kgta ABC jest rowna 40°
(zobacz rysunek).
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Miara o kata, jaki bok AC tworzy z promieniem CS, jest rowna

A. a=40° B. a=45° C. a=50° D. a=60°

Z.adanie 20. (I pkt)
Dany jest stozek, ktorego przekrojem osiowym jest trojkat o bokach diugosci: 6, 10 1 10.

Stosunek pola powierzchni bocznej stozka do pola jego podstawy jest rowny

AL B. > o2 p. 1V
3 A 3 3

Zadanie 21. (1 pkt)

Kazda krawedz ostrostupa prawidiowego trojkatnego ma ditugos¢ rowng 8. Pole powierzchni
catkowite] tego ostrostupa jest roOwne

A. 1643 B. 32./3 C. 483 D. 643



Z.adanie 22. (1 pkt)
Promien kuli o objetosct V' = 2887 jest rowny
A. 18 B. 9 C. 8 D. 6

Z.adanie 23. (1 pkt)
Mediang zestawu danych 2, 3, 5, x, 1,9 jest liczba 4. Wtedy x moze by¢ rowne

A. 2 B. 3 C. 4 D. 5

Z.adanie 24. (1 pkt)
[le jest wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, ktorych iloczyn cyfr jest rowny 47

A. 3 B. 4 C.6 D. 8

Z.adanie 25. (1 pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostka do gry. Prawdopodobienstwo otrzymania
1loczynu oczek rOwnego cztery jest rowne

A - B. - C. -
12 18 9 36
Z.adanie 26. (2 pkt)
Rozwiaz nierownos$é¢ 7x” —28<0.
Zadanie 27. (2 pkt)
Rozwiaz réwnanie x* —2x° +27x—-54=0.
Z.adanie 28. (2 pkit)

Funkcja kwadratowa, f dla x=-3 przyjmuje wartos¢ najwickszg rowng 4. Do wykresu

funkcji / nalezy punkt A= (-1, 3). Zapisz wzor funkcji kwadratowej f .

Zadanie 29. (2 pkt)
Bok AB czworokata ABCD wpisanego w okrag jest srednicg tego okregu (zobacz rysunek).

Udowodniy, ze |AD|2 +‘BD|2 = ‘BC|2 +|AC|2.

Z.adanie 30. (2 pkit)

W siedmiowyrazowym ci3gu arytmetycznym sSrodkowy wyraz jest rowny 0. Udowodniy,
Z€ suma wyrazow tego ciagu jest rowna 0.

Zadanie 31. (2 pkt)
/¢ zbloru cyfr {1, 253,,4,5,,6,,7,,8} losujemy kolejno dwie cytry (losowanie bez zwracania)

1 tworzymy liczby dwucyfrowe tak, ze pierwsza wylosowana cyfra jest cyfrg dziesigtek,
a druga — cytra jednosci. Oblicz prawdopodobienstwo utworzenia liczby podzielnej przez 4.



Z.adanie 32. (4 pkt)
Dany jest romb o boku dlugosci 35. Dlugosci przekatnych tego rombu réznig si¢ o 14.

Oblicz pole tego rombu.

Zadanie 33. (4 pkt)

Wysokos¢ prostopadtoscianu ABCDEFGH jest rowna 1, a dlugos¢ przekatne) BH jest rOwna
sumie dtugosci krawedzi 4B 1 BC. Oblicz objetosc tego prostopadioscianu.

H G

LN

Z.adanie 34. (5 pkt)

Deweloper oferuje mozliwos¢ kompletnego wyposazenia kuchni 1 salonu w ofercie ,,Malejace
raty”’. Wysokosc pierwszej raty ustalono na 775 zt. Kazda nastepna rata jest o 10 zI mniejsza
od poprzedniej. Caltkowity koszt wyposazenia kuchni 1 salonu ustalono na 30 240 zi. Oblicz
wysokos¢ ostatniej raty 1 liczbe wszystkich rat.



